

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PERIODO DE SUSCRIPCION.

Madrid. Of. Prov. 30 trm. Ult. y Extra. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 22.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

ANO XX, NUM. 3369 DE LA MAÑANA

MADRID. LUNES 22 DE ABRIL DE 1867.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó el siguiente real decreto:

Queriendo dar á mi muy amada hermana la infanta doña María Luisa Fernanda, duquesa de Montpensier, una nueva prueba del amor que la profeso, vengo en decotar que el hijo o hija que de él nax, Dios mediante, sea condecorado tan luego como reciba el santo sacramento del bautismo con la gran cruz de la real y distinguida orden de Carlos III y cuadra con la gran cruz de la orden de la bandera y si fuere la menor con la bandera de la real orden de damas nobles de la reina María Luisa; y que haga mis veces para este acto su augusto esposo mi muy querido hermano el duque de Montpensier.

Dado en Palacio á diez y seis de abril de mil ochocientos sesenta y siete.—Está rubricado de la real mano.—El ministro de Estado. Eusebio de Calonje.

De real orden expedida por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que el teniente del regimiento de infantería de Asturias D. Eusebio Hernández Baile sea dado de baja definitivamente en el ejército por haberse ausentado de esta plaza sin permiso.

El periódico oficial inserto ayer expone a S. M. de los ayuntamientos de Baena, San Fernando, Puerto de Santa María, Hoyo de Manzanares, Alameda, Molleja, Nava del Rey y Agreda, colegio de Santa Teresa de Ávila, instituto de Canarias, escuela normal de Ávila y escuela de náutica de San Sebastián.

El ayuntamiento de Corera ha dirigido al señor gobernador de la provincia la siguiente manifestación:

«Señor gobernador: El ayuntamiento de Corera ha leído con sumo agrado la sentida y persuasiva alocución que anunciamos el levantamiento del estado de sitio se ha servido V. S. dirigir a los pueblos de esta provincia,

identificada ésta corporación con los salvadores principios que dicho documento encierra, e interpretando fielmente los patrióticos sentimientos de sus administrados, ofrece á V. S. desde luego su total y entusiasta cooperación para la conservación del orden público; y nega enardecidamente á V. S. se sirva hacer presente al gobierno de S. M. la

indignación con que han visto que algunos periódicos extranjeros, haciendo eco de alevosas sugerencias, se vienen permitiendo injuriar del modo más grosero á nuestra escasa y muy amada soberana.

Si V. S. cree oportuno y conveniente elevar á los pies del trono las más sinceras protestas de lealtad y adhesión por parte de este ayuntamiento y pueblo á la augusta persona de S. M. y su ilustre dinastía, nos dispusaremos V. S. el mas alto honor, por el cual damos á V. S. anticipadamente las mas cumplidas gracias. Dios guarde á V. S. muchos años. Correa 15 de marzo de 1867.—José María Utrera.—Manuel Gómez.—Faustino Herce.—Hermenegildo Fernández.—Manuel Arratia.—Manuel Ochagavia.—Martín Lázaro.

La sección hidrográfica del ministerio de Marina de San Petersburgo participa que, para que puedan distinguirse más fácilmente durante el día, se han pintado de blanco las torres que anteriormente lo estaban de rojo de los faros de Kina, de Dunamunde y de Magnusholm situados dentro del golfo de Riga; y de amarillo oscuro las torres que anteriormente lo estaban de rojo de los faros de Seskar y de Kokske, situados dentro del golfo de Finlandia. Las cúpulas y las internas de estos cinco faros están pintadas de verde.

Un periódico oficial de aduanas da cuenta de los siguientes nombramientos del ramo:

—Se ha nombrado administrador de la Aduana de Adra á D. Alfonso María Lardín, interventor de la del Ferrol; para esta plaza á D. José María Senén, contador de la del Carril, y para esta á don Eulogio Sánchez Moragas, electo administrador de la de Adra.

—Se ha repuesto en la administración de la Aduana de Noya á D. Román García Blanes, cesante de su mismo empleo.

—Se ha nombrado fiscal primero del depósito de carbón de Barcelona, á don Antonio Elordi, electo alcalde de la aduana de San Sebastián; para esta plaza á D. Antonio Sandino, que antes lo fué y se halla electo administrador de la del Ferrol; para este destino á don Diego Flores Marquez, oficial primero de la Aduana de Almería; para su reemplazo á D. Ladislao Oliver de los Santos,

que lo es segundo de la de Palma, y para la resulta á D. Joaquín María Cabanas, marchamador de la de Valencia y del cesante de consumos.

El *Courrier des Etats Unis* dice que se han realizado los pronósticos del señor D. Arturo de Marcoartí y de otros ingenieros ingleses sobre el telegrafo ruso-americano que creyeron imposible de establecer. Se había formado en Nueva-York una compañía americana muy protegida por los gobiernos de Rusia y de Norteamérica, que la facilitaron buques y otros auxilios materiales. Esta compañía anunciaba todos los días en los periódicos que en el año de 1867 se establecerían las comunicaciones telegráficas de uno á otro hemisferio por sus líneas, y que las obras serían mucho más fáciles que se esperaba; todos creían en la existencia de materiales depositados en la línea y de grandes contratos hechos en Inglaterra por la ruidosa compañía que diariamente se hacia elogiár en los periódicos americanos, cuando de repente aparece en estos una resolución de la compañía desistiendo y abandonando su proyecto. El *Aseso* lo tendrá que lamentar los pobres accionistas que han empezado á reclamar contra los autores de la farsa.

A *La Reforma* le escriben de la Habana que la causa de la crisis por que está pasando el comercio de la isla, es el haberse retirado de la circulación en poco tiempo 220 millones de reales.

En virtud de las facultades que nuestro Santísimo Padre Pío IX ha concedido al señor arzobispo de Valencia, este ha destinado el día de hoy, para bendecir solemnemente al pueblo en nombre de Su Santidad.

Desde el año último, en que se redujo en Bélgica el precio de los telégrafos ordinarios á medio franco, los despachos que se cruzaron por las líneas de aquel país ascendieron á 602636, produciendo 407532 francos, ó sea mas de un 30 por 100 que en el año anterior, en que los despachos costaban un franco.

Un despacho de Florencia que publican los periódicos franceses dice que se cree próxima la dimisión del nuevo ministro de Hacienda Sr. Ferrara, entrando á desempeñar de nuevo esta cartera el Sr. Sella que ha dado pruebas en tan

elevado puesto de espíritu práctico y de habilidad.

Escriben de Florencia á los periódicos imperialistas franceses que la opinión pública en Italia continúa mostrándose favorable al ministerio Rattazzi. Creéese que si el gabinete puede resolver la cuestión de Hacienda tendrá larga vida.

Ha llegado á Atenas el príncipe Juan de Dinamarca que debe desempeñar la regencia del reino helénico mientras dure la ausencia del rey. La acogida que se le ha hecho en el Pireo ha sido entusiasta. El rey salió á recibirle á Syra.

El *Menorquin* recibido hoy dice lo siguiente:

«En la imposibilidad de dar carácter político a nuestro periódico, por no encontrar un editor responsable, que según la ley tiene los necesarios requisitos, y siendo nuestro diario literario, científico e industrial, y no pudiendo de conseguindo seguir otra marcha que la últimamente adoptada, suplicamos á nuestros favorecedores que no quieran continuar suscritos se sirvan dar su nombre á esta redacción, y siendo intables las bajas, nos veremos obligados a suspender por ahora la publicación del *Menorquin*, y tratar del trabajo á nuestros jornaleros.»

El *Constitutionnel* asegura saber de buen origen que, deseando hacer constar el gobierno holandés que no existe ningún lazo ni conexión entre el gobierno de Holanda y el de Luxemburgo, que forman dos gobiernos y dos estados completamente distintos, ha ordenado á sus agentes diplomáticos en el extranjero que se abstengan en adelante de toda gestión en los asuntos del gran ducado y de toda ingeneridad en los intereses de los habitantes luxemburgueses.

Ha sido enviada al rey de Holanda una petición firmada por gran número de habitantes del ducado de Luxemburgo favorable á las pretensiones del gobierno francés. Los periódicos del vecino imperio, al dar cuenta de esta noticia, dicen, como es natural, que los firmantes son personas formales y respetables del gran ducado.

El *Imparcial* ha publicado un razonado artículo sobre agricultura, en el cual su

autor D. Juan de Dios de la Puente, ingeniero agrónomo y catedrático de la escuela de la flota, ya conocido en el estadio de la prensa, escribe el colo de los ayuntamientos y diputaciones provinciales para que contribuyan por su parte á los altos fines de la actual legislación de enseñanza agrícola.

El regente de la audiencia de Zaragoza ha llegado á Madrid con objeto de buscar curación á una penosa enfermedad de la vista, que padece.

La *Gaceta de Alemania del Norte* desmente cuantas noticias han dado los periódicos sobre declaraciones diplomáticas de Francia ó de Rusia respecto á la cuestión de Luxemburgo.

Según tiene entendido un diario de Valencia, puestas de acuerdo las dos empresas de Madrid y Valencia, restablecerán desde el 21 de este mes el servicio de trenes que hace poco regia, y que fue momentáneamente alterado con grave perjuicio del público de aquella capital.

El jueves Santo fueron soportados los presos de las cárceles de Valencia con una comida extraordinaria.

El viernes confirió órdenes sagradas, en la capilla de su palacio, el príncipe de Valladolid. La gran mayoría de los ordinarios procedió del arzobispado de Burgos, otros del obispado de Zamora, y los menores de la diócesis vallisoletana.

El circo de la plaza del Príncipe Alfonso, en Valencia, está casi terminado y debe inaugurararse á primeros de mayo.

Se asegura que el Sr. Rivas, empresario del circo del Príncipe Alfonso, que se encuentra en París contratando artistas para su compañía, ha resuelto pasar por aquella capital á su regreso á España para tratar personalmente con el dueño del circo valenciano sobre el ajuste de la misma compañía que trabaja en la corte.

Dice *El Español* á propósito de la cuestión del Tornado:

«Si el tribunal de alzada confirma la sentencia del presas, descubrá el pueblo español, que el barco apresado quedará en nuestra marina, ó se sepultará en el mar con toda ella. Nada será suficiente para arredar al Gobierno en una cuestión en que defiende la justicia y la independencia de los tribunales.»

LAS VOCACIONES.

101

final en la escala de los sentimientos afectivos. Para recorrerla todo, no nos basta querer, ni no querer; es indispensable hallar esa armonía deliciosa que se desprende del alma de una mujer por sus cualidades y por su modo de manifestarlas, y que esta armonía responde á la de nuestro corazón.

Pero nada de esto viene á pelo. Es una distracción como otras muchas, que espero me perdonareis.

Antonio fué aquella noche á la calle de la Cruz, feliz, contento, animado.

Había recibido una carta de Adelaida.

Estuvo tan amable, tan atractivo en su conversación, tan risueño, tan feliz en sus ideas, que Eduardo le felicitó cordialmente y Adelaida sintió aquella noche una cosa parecida al placer, pero mezclada con cierta penosa sensación.

No sabemos lo que sería, pero si que aquella noche interrumpió varias veces la conversación del marido, para hacerle hablar de Antonio.

—Cuando este se despidió era bastante tarde. Llamó aparte a Eduardo y le dijo:

—Mañana irás á casa.

—Para salir á paseo?

—Para leerle la carta que he recibido.

—Es verdad, dijo Eduardo riendo, se me olvidaba que no he hablado más que con un átomo de Antonio.

—Vengativo! exclamó este como respondiéndole.

Carlotita le dijo también al tiempo de despedirse, acompañando la frase con una de aquellas miradas de entornados ojos cuyo poder tenía tan experimentalizado:

—Que no nos olvide Vd.

Antonio oyó y contestó á las palabras, pero no se apercibió de la mirada.

VII.

Se me figura que he tomado la narración con mucha calma. Para que no llegue á alcanzar las dimensiones de *Los tres mosqueteros* con su segunda y tercera parte, convendrá saltar sobre los pequeños acontecimientos, y citando solo los hechos culminantes, analizar este drama en el que por cierto no faltan lágrimas, ni sangre, así como su pequeña dosis de dicha; tres cosas en las que puede compendiarse la historia del género humano.

Carlota llegó á concebir una verdadera pasión por Antonio.

Antonio más y más preocupado con la correspondencia de Adelaida Sánchez, ni aun fijó sus ojos en la belleza de Carlota.

Eduardo alimentaba inocentemente la criminal pasión de su esposa con el elogio de su amigo, que continuamente brotaba de sus labios.

La situación, gracias al carácter voluntario y energico de Carlota, llegó pronto á ser tan transparente que solo Eduardo era el único que la ignoraba, como acontece con frecuencia.

Antonio dejó de visitar la casa de Eduardo. Este lo agobió á puras reconvenencias.

Carlota fué un dia sola á visitar á Antonio en su casa.

Las malas lenguas celebraron aquél dia con un festín.

No faltó quien tratara de humillar á Eduardo, pero éste rechazó la especie como una grata calumnia.

Como tomara, y sin embargo, increímento, interpeló á Antonio, quien con su acostumbrada lealtad la esposa cuantitativamente había. Entonces se desarrolló con furia el carácter impetuoso y apasionado de Eduardo. Insultó á su amigo, lo provocó de una manera escandalosa y le obligó á batirse.

Antonio asistió á la cita firmemente resuelto á dejarse matar; pero la fortuna, que le destinaba para mejor suerte, hizo que solamente saliese herido, aunque de mucha gravedad. Durante su curación no se apartó un instante de su cabecera el acongojado Eduardo, que supo por boca misma de la yehemente y exagerada Carlota la verdad de los hechos.

Con el restablecimiento de Antonio coincidió la separación de Eduardo y Carlota.

Apenas pudo Antonio ponerse en camino, partió para París. Allí recibió de Adelaida la confesión mas sincera que haya salido jamás de labios de mujer.

Adelaida había sido mas ligera que culpable; pero como una falta, por leve que sea, trae siempre consigo la espionaje, la falta de Adelaida hizo caer sobre ella, á mas de una lluvia de amarguras y desengaños, la mas cruel de todas las espionajes conocidas en la esfera moral; la de sufrir incesantemente el peso de la calumnia incansable en sus invenciones, mientras mas se estienda, y con la calumnia el desprecio.

to de Cuba, y al paisano Francisco Cozell y Aparicio, cuyas causas penden de los juzgados de guerra de las capitánias generales de Valencia, Cataluña e isla de Cuba.

Han sido ascendidos á la clase de ayudantes supernumerarios de topografía catastral, con el haber de 600 escudos anuales, D. Pedro Octavio de Toledo, D. Luis Viñas, D. Agustín Alvaro y Echarri, D. Ricardo Gómez de Salsazar y D. Manuel Hurtado, que han terminado sus estudios en la Escuela especial del ramo.

A consecuencia de la instrucción aprobada por real orden de 18 de enero último, que comprende los requisitos y conocimientos de que deben estar adornados los funcionarios periciales de la renta de aduanas, se han apresurado á examinar varios empleados que desempeñaban destinos pereciales y que no reunían las circunstancias necesarias para ello.

La estrema izquierda de la Cámara de Florencia ha ofrecido su apoyo al ministro Ratezzi con la condición de que presentará un proyecto de impuesto sobre la renta.

El gobierno ruso ha publicado un decreto imperial confiando la administración financiera de la Polonia al ministro de Hacienda ruso.

Los tenedores de obligaciones del empréstito de Venezuela en Inglaterra han enviado una diputación á lord Stanley para pedir al gobierno una intervención activa de Inglaterra cerca del gobierno de Venezuela, con objeto de proteger sus intereses amenazados por las últimas medidas del gabinete venezolano. Los tenedores ingleses no admiten que Venezuela pueda acaparar el producto de los derechos de aduanas al pago y amerización del empréstito de 1862. Los tenedores han resuelto no enviar ningún agente especial á Venezuela, para que este asunto se ventile en el terreno oficial.

Ayer recibimos de nuestros corresponsales en París la siguiente carta:

Paris, 19.

Pues señor: la crisis de ayer continúa hoy; la bolsa sigue bajando y hoy ha cerrado con 50 céntimos de baja. Todo contribuye al pánico: el anuncio de que Prusia no evacuará el Luxemburgo scan cualesquier las proposiciones de las potencias mediadoras; los rumores de una alianza defensiva y ofensiva entre Rusia y Prusia; hasta la grave de los sastres a consecuencia de la cual hoy han aparecido cerradas las tiendas de los maestros de este oficio.

Buscando un párrafo consolador en medio de estos tristes augurios, tropiezo con el de la Patria de esta tarde de ayer, en la que se resume por el telégrafo lo que desmienten los aventurados rumores que circulan y dice que debe esperarse la opinión de Inglaterra, Rusia y Austria que tardará cuatro o cinco días en ser conocida.

No puede negarse á pesar de todo que el peligro arrecia y que la cuestión ha llegado á una de esas crisis supremas. Los partidarios de la paz creen que Francia no debe buscar querella á la Prusia aun cuando ésta se niegue á abandonar el Luxemburgo, y los de la guerra, entre los que se encuentran Niel, Fleury y muchos mariscales del imperio, dicen que la guerra es inevitable si no hoy, dentro de un año, y que más vale hacerla hoy cuando tiene el imperio mas probabilidad de buen éxito. Prusia, seguramente, está laboriosamente arreglando sus alianzas, y los Estados de Alemania van entrando, aunque de mala gana, á formar un todo que pondrá á disposición de Prusia un ejército, el más poderoso de Europa. Si se espera á que se consolide este modo de ser de Alemania, Francia tendrá que aplicar su ponderancia y sufrir la ley del fuerte ó sostener una lucha en peores condiciones que hoy.

El comité del ejército prusiano que ha sido consultado en la cuestión del Luxemburgo ha opinado que la evacuación de aquella fortaleza ponía en peligro el territorio alemán, y de aquí ha nacido la noticia de que, sea la que quiera la previsión que formulen las potencias signatarias del tratado de 1839 encargadas hoy de buscar los medios para evitar una solución beligerante, Prusia no descuadra aquél fuerte.

El rey de los bellos partirá el 24 de Atenas, se detendrá algunas horas en Marsella y se le espera en París para fin de mes.

La familia imperial rusa va á hacer un viaje á Moscú durante el mes de mayo.

El emperador y la emperatriz de Austria irán á Buda quince días antes del señalado para la coronación como reyes de Hungría. El Reichsrath que debe estar convocado para mediados del mes próximo, enviará una diputación para asistir á la ceremonia. Esperáse que el contacto directo de los diputados del Reichsrath y de los de la Dieta de Pest, establecerá entre ambas asambleas relaciones capaces de ejercer una influencia salvable en las deliberaciones del Reichsrath, que empezarán después de la coronación para tratar los asuntos comunes á Hungría y al resto del imperio.

Las cámaras holandesas han votado por gran mayoría los créditos necesarios para la reorganización del ejército. El nuevo plan de defensa del reino debió a la iniciativa del general Vaudier Bosch,

consiste en concentrar la defensa á Utrecht y Ámsterdam.

Dice que el gabinete prusiano ha establecido negociaciones con Austria relativamente á la Hesse meridional. Se sabe que la Hesse del Norte está unida á la confederación de Alemania del Norte. Parece que la Hesse del Sur reclama también esta unión y que sobre ello versan las negociaciones indicadas.

El gobierno holandés ha sido autorizado por las cámaras para la construcción de doce cerbetas de hélice, diez buques blindados con torres y espaldones monitores.

Un periódico de San Petersburgo, el Correo del Norte, desmiente el rumor de que el gobierno ruso tiene el proyecto de ajustar estrecha alianza con Prusia, asegurando que su único deseo es el mantenimiento de la paz.

El derecho de propiedad concedido á los extranjeros en Turquía estará limitado á ciertas poblaciones y á determinados barrios. Los propietarios extranjeros estarán sometidos en aquel concepto á la ley turca.

Uno de estos días llegará á París para pasar una temporada y visitar la exposición, el general Cabrera, que se aloja con su familia en el gran hotel, donde han tomado también habitaciones el rey de Bélgica, el conde de Flandes, el príncipe de Orange y el hermano del tucumán del Japón, príncipe heredero.

Hoy se administrará la comunión pascual á los enfermos del hospital General de esta corte.

S. M. el rey, que asistió el día de jueves Santo á los divinos Oficios que se celebraron en la iglesia de las Calatravas, dejó mil reales de limosna para la casa de socorros del segundo distrito de beneficencia municipal, y otros mil para la Institución y colegio de la Paz.

Ayer tarde á las cuatro y media ha sido conducido desde la casa mortuoria á la estación del ferrocarril del Mediodía, el cadáver de la Excm. señora doña María del Carmen Berney y Aguayo, marquesa viuda de Villaseca y condesa de Villanueva de Cárdenas, cuyo cadáver será depositado en el panteón de la familia en Córdoba.

Anteayer publicamos una rectificación que nos dirigía La Reforma sobre si podía ser tres ó más o menos el número de causas comprendidas en el indulto que S. M. concede el viernes Santo en el acto de adorar la Cruz; pero nuestro apreciable colega ignora que por disposición de fecha no muy antigua, pues está firmada por el actual señor ministro de Gracia y Justicia á fines del año anterior, se determinó que este número fuese de tres, y por consiguiente establemos en lo cierto al afirmar que por un rasgo de magnanimidad el indulto se había estendido á cuatro reos.

En la cuestión de los días de Semana Santa, la casa de socorro del cuarto distrito ha recibido unos 3500 reales, a pesar de que durante los oficios no se permitió que permaneciese la mesa de petitorio dentro del templo de San Francisco.

El viaje del diputado á Cádiz señor Molano, á Badajoz, ha tenido por objeto contribuir por su parte á los preparativos de recepción de SS. MM. los reyes de Portugal y de los ministros españoles que han de esperarlos en aquella capital.

En Londres ha corrido el rumor de que el emperador Napoleón renunciaba al Luxemburgo, con la condición de que Prusia se comprometiera por su parte á no adherirse nunca al gran duca. En el caso de que la Prusia no cumpliera esta condición, la Francia se opondría á la anexión por todos los medios posibles, y hasta por la fuerza de las armas.

La Gaceta de Colonia publica un artículo demostrando que en la eventualidad de una victoria ganada por la Francia, el gobierno imperial no tardaría en anexionarse la Bélgica, el Rhin, y más tarde de la Holanda; lo mismo que si la Alemania fuera la vitoriosa, se apoderaría inmediatamente de la Alsacia y la Lorena.

Gariibaldi ha llegado á Florencia con su hijo político Menotti, siendo recibido en la estación por algunos de sus amigos, y especialmente por el Sr. Crispini, á cuya casa ha ido á vivir.

El Memorial Diplomático ha publicado un despacho sumamente grave de Prusia, que de ser cierto, deja pocas esperanzas á una solución pacífica del conflicto relativo al Luxemburgo.

Este despacho dice así:

«Berlin, 19.

Puedo afirmar hoy de un modo cierto, que cualquiera que sea la solución que se proponga, los prusianos no evacuarán el Luxemburgo. Están tomando medidas para establecerse allí de un modo definitivo y ensanchar los parques de artillería. Se ha dado orden á la prensa ministerial de que escriba en el sentido de la no evacuación. Esperáse con impaciencia la reunión de la cámara. La Correspondencia oficial dice que la evacuación sería la adicción.»

Los maestros de sastre en París han determinado cerrar sus tiendas en vista de la negativa de los oficiales á trabajar si no se les aumenta el jornal.

La Presse de Viena dice que la misión del consejero ministerial bávaro, con le Taufkirchen, llevado el miércoles pasado á Viena, tiene por objeto apoyar con la actitud de los Estados del Sur de Alemania, una buena inteligencia entre Austria y Prusia. Caso de que la guerra estalle el gabinete de Viena que sólo en primera línea una mediación intensificada, se resolverá á la neutralidad más imparcial procurando continuar en ella todo lo posible.

Dice la Gaceta del Clero:

«Tenemos la satisfacción de participar á nuestros suscriptores que en los primeros días de esta semana ha llegado á Madrid, devuelto de Roma y aprobado por Su Santidad, el arreglo de las capitanías, siendo probable que se dé á luz en breve.»

Preocupa mucho la atención pública en Francia cuál será la actitud de Austria en las circunstancias actuales. El Memorial diplomático, ordinariamente bien informado sobre la política austriaca, dice que el gabinete de Viena lejos de inclinarse á la política de Prusia se separa cada vez mas de ella, haciendo posible cierta intimidad entre Francia y Austria.

«Es evidente, dice el referido periódico, que el viaje del duque de Gramont representante de Francia en Viena tiene grande importancia en estos momentos. Indica al fin que entre Francia y Austria pueden entablar negociaciones para estrechar la amistad de ambas potencias. Nuestros informes consisten en que estas negociaciones tienen probabilidades de ser bien acogidas. Observando gran reserva en su conducta, cual lo aconseja la situación de las cosas, el gabinete de Viena parece resuelto á evitar cuanto pueda comprometer sus decisiones en el porvenir en favor de Prusia. El de las Tullerías por su parte muestra el valor que para él tiene el concurso eventual de Austria, conociendo su grande importancia en este momento de las cosas. Sabe uno que el barón de Beust se dedica personalmente con gran asiduidad y simpatía á las negociaciones comenzadas sobre este asunto.»

El emperador de Austria ha aceptado la dimisión presentada por el ministro de Fomento Sr. Wallersdorf quien ha recibido la gran cruz de la orden de San Leopoldo, siendo además nombrado jefe de la escuadra austriaca destinada al extremo Oriente y ministro plenipotenciario para ajustar tratados de comercio con el Japón, China y Siam.

Una terrible desgracia ha consternado á la villa de Igualada. Segun dice un periódico de Barcelona, uno de estos últimos días, á las cinco de la madrugada, se desplomaron dos casas de la calle de la Soledad de dicha villa, quedando sepultadas entre las ruinas las familias que en ellas habitaban, muriendo en el acto siete personas.

Las funciones de la semana santa se han celebrado en Barcelona con gran solemnidad y con mucho orden en todos los templos de aquella capital.

Ayer debió inaugurarse en Barcelona el nuevo teatro titulado de Jovellanos.

Un periódico de Lugo dice que se han adoptado medidas muy acertadas para organizar en aquella provincia y regularizar el servicio de la cria caballar, la cual va tomando incremento considerable en Galicia.

Dice el Iruracbat de Bilbao lo que hoy:

«Empieza á ser una historia dolorosa la de los continuos incendios que se producen en Bilbao y sus alrededores. A cada momento la fatídica voz de las campanas pidiendo á los vecinos auxilio, introduce el desorden y la consternación en el seno de las familias. Hace poco era la bonita casa del Sr. Barcia, fotógrafo, arrasada hasta los cimientos; mas tarde tres casas en la Sendeja, que se consiguieron apagar después de un terrible desastre; después el taller de coches de Abando, que reducido á pavetas consumió el voraz elemento todas las economías y continuos sudores de un horrado y laborioso artesano; hace dos días, si no estamos mal informados, una casa en Deusto, y ayer, por fin, la conocida casa de Pulchus, en Begoña, que parece está ardiendo á la hora en que escribimos estas líneas.»

El gobierno griego ha presentado á las cámaras un proyecto de préstamo de 25 millones de francos destinados á los gastos del ejército y de la marina.

La misión del enviado especial del gobierno ha ido á Paris Sr. Tornaco tiene por objeto declarar que el Sr. Lichtenau, ministro plenipotenciario de los Países Bajos, no está encargado de la representación del duque de Luxemburgo. El Sr. Tornaco será quien en adelante tendrá esta representación en Francia en calidad de ministro residente. El Sr. Tornaco hizo otro viaje á París hace 15 días, siendo recibido por el ministro de Negocios extranjeros francés marqués de Moustier. La causa de esta doble representación nace de que el gobierno holandés quiere demostrar que no hay entre el Luxemburgo y Holanda más que este aumento data desde el mes de octubre último.

El concierto que bajo la dirección del Sr. Barbieri se verificará mañana en el circo del Príncipe Alfonso se compondrá de las obras siguientes: 1.º Obertura de La Nozze di Figaro, Mozart; 2.º Aleluia del célebre oratorio El Mesías, compuesto en 1741, ejecutada por los coros y la orquesta (instrumentación de Mozart) Han del; 3.º Obertura de Der Freyschütz, Weber; 4.º 5.º y 6.º Sinfonía en do menor de Beethoven; 7.º Obertura de Las Alegres comedias de Windsor, de Nicolai; 8.º Aria de Chiesa, de Stradella; 9.º Andante de la sinfonía en do, de Haydn, y 10 Marcha de la ópera Tannhäuser, de Wagner, por los coros y la orquesta. El concierto empieza á las dos en punto de la tarde.

Los maestros de sastre en París han determinado cerrar sus tiendas en vista de la negativa de los oficiales á trabajar si no se les aumenta el jornal.

ha contribuido á dar mayor animación y lucimiento á las procesiones, así en Valencia, Cataluña y Andalucía, y en Castilla y Asturias, donde las respectivas cofradías se han esmerado para dar á tales espectáculos el mayor brillo posible.

La actitud que tomará Italia en caso de estallar la guerra entre Francia y Prusia preocupa mucho la atención pública en el extranjero. La Gaceta de Colonia aprecia la posición en que se encuentra Italia respecto á Prusia en los siguientes términos: «Hay la costumbre de ocultar las verdades amargas el mayor tiempo posible; pero á pesar de esto nos vemos obligados á confessar que en Italia, nuevamente aliada en la última guerra, la subida al poder del ministerio Rattazzi es por sí sola un programa que significa la amistad con Francia. No podemos contar con la alianza de Italia caso de una nueva guerra y por el contrario tenemos que prepararnos á verla del lado de nuestros enemigos. A lo que parece Italia se acerca á Austria y es cosa fuera de duda que esta última potencia arrojará la máscara disparando que sea el primer cañonazo y no dejará á Prusia otra elección que la de perder todos los resultados de la última guerra ó ver á Austria en el número de sus enemigos. Cierto es que el proverbio dice «á más enemigos mas gloria»; pero como no hay la costumbre de considerar como de gran estrategia política los actos que atraen la hostilidad de todo el mundo, no comprendemos por qué el gobierno prusiano no ejecuta lealmente el artículo 5.º del tratado de Praga e impide también de esta manera á Suecia, Noruega y Dinamarca ponerse del lado de nuestros enemigos.»

Entre los objetos que se han quemado en el incendio de ayer, parece que se encuentran las decoraciones del teatro de palcos, pintadas por el Sr. Filastre, y que habían sido regaladas por S. M. al Conservatorio. También se dice que se ha quemado gran parte del vestuario de dicho establecimiento.

Los reyes de Portugal llegarán á Madrid, según se cree, de una ó dos de la tarde del dia 26, y se dirigirán al Palacio por el Prado, calles de Alcalá, Mayor y Plaza de la Armería.

En toda esta semana ó principios de la próxima serán presentados al Congreso los presupuestos del Estado.

En esta semana probablemente remitirá el ministerio de Hacienda á las Cámaras los documentos pedidos por el señor Moyano y un señor senador.

Ayer tarde se habrá reunido el consejo de Ministros, que no lo ha verificado estos últimos días con motivo de las fiestas de Semana Santa.

En el incendio de ayer el teniente alcalde señor marqués de Villamagna estuvo en grave riesgo por haberle casi asfixiado el humo; pero unos trabajadores le auxiliaron y se repuso en breve sin ulterior consecuencia.

Han llegado á Madrid de paso para Lisboa, quedándose en el hotel de París, los señores conde de Farrobo y vizconde de Silva Carballo, personajes portugueses.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

Viena, 20.
Los telégramas de Berlin aseguran con referencia á informes verídicos de París que las grandes potencias han dirigido á los gobiernos de Prusia y Francia, proponiéndoles la admisión del principio de transacciones, aceptables para ambas potencias en la cuestión del Luxemburgo.

Berlin, 21.
El Monitor prusiano contiene un decreto convocando las Cámaras para el 29 de abril.

La Gaceta de Alemania del Norte desmiente la noticia de la convocatoria del Parlamento para setiembre.

El señor gobernador de Madrid, que desde los primeros momentos se presentó ayer en el incendio del real Conservatorio, evitó sin duda, según refieren los testigos, que el señor gobernador se colocara en un sitio de tanto peligro que á no ser por algunas personas que se aprehendieron del riesgo que corría, le hubiera caído un gran atado de lanzas y otros enseres del teatro, lo que pudo evitar dando algunos pasos hacia atrás, pero viéndose rodeado de escombros,

El jueves Santo, según costumbre establecida desde que el Sr. D. Basilio Sebastián Castellanos es director de la escuela normal Central, seminario de maestros de primera enseñanza del reino, salió éste del oratorio de la escuela acompañado de los profesores, de algunos alumnos, de todos los dependientes del establecimiento y mas de doscientos cincuenta niños de las escuelas superior y elemental á visitar los santos monumentos, siendo dada la orden y comprobada con que asistieron á las iglesias tantos niños reunidos.

No es cierto, según asegura un telegrama de Berlin publicado por los periódicos franceses, que Prusia haya hecho armamentos extraordinarios; pero si lo es que ha aumentado sus tropas de línea y la landwehr ó reserva. Verdad es que este aumento data desde el mes de octubre último.

El concierto que bajo la dirección del Sr. Barbieri se verificará mañana en el circo del Príncipe Alfonso se compondrá de las obras siguientes: 1.º Obertura de La Nozze di Figaro, Mozart; 2.º Aleluia del célebre oratorio El Mesías, compuesto en 1741, ejecutada por los coros y la orquesta (instrument

Hoy y otros tres horidos. Sufrió seis alfileres en el morrillo y murió de una huena arrancando que le dió Lagartijo, el cual vestía grosella bajo plata.

El cuarto, de Cuña, negro como sus compañeros, saltó varias veces la barra con una limpieza digna de un corzo. Tomó nueve varas, dejando dos caballos muertos; los muchachos l' adoraron con tres pares de banderillas y Curro Cúchares le dió la muerte de cuatro medias estocadas.

El quinto, de Balmaseda, negro y receloso, llegaba á los giros con pocos brios y tomó siete varas sin herir apenas los caballos. Despues de clavarles los chicos cinco rehiletes tomó los trastos Cúchares para sustituir á Cayetano, el cual se retiró á la enfermería con una pequeña lesión en el hombro derecho, recibida al dar la última estocada al segundo toro. Lagartijo, creyendo que el maestro lo usurpaba su derecho, lanzó tambien detrás de éste armado de esteque y muleta, cesionando su salida una atronadora gritería en el público.

La autoridad dirimió la competencia, designando á Cúchares, como la concurrencia quería. El Curro fuió muerto al toro de varios pinchazos sin poderlo descabellar á pesar de haberlo intentado tres veces.

El sexto y último, de Cuña, negro y huendo, no cesó de correr hasta que las banderillas de fuego le hicieron saltar. Volvió despues á su constante huida y Lagartijo le remató de un pinchazo y una bala.

En resumen: los cuatro toros primeros buenos; Cayetano valiente y entendido; Cúchares y Lagartijo bien; los demás así, así. La presidencia, que corrió á cargo del corregidor intimo, señor marqués de Bogaray, acertada.

Los principios de Baviera asistieron á la fiesta que presencian desde el palco de los reyes.

Un periódico dice lo siguiente sobre la cuestión de Luxemburgo:

«Las últimas noticias que recibimos de Berlín no confirman las impresiones

pacíficas que anteriormente nos habían comunicado nuestros correspondientes. Segun las noticias mas acreditadas, Prusia no ha hecho ninguna concesión de importancia en el asunto de evadir el Luxemburgo y en algunos círculos se añade que las condiciones que ponía eran peores que la ocupación misma. Diversas combinaciones han propuesto las potencias neutrales para arreglar la cuestión de Luxemburgo.

Austria e Inglaterra propusieron una que el plenipotenciario francés aceptó *ad referendum*, Rusia propuso otra que ultimamente apoyaba tambien Inglaterra. Las tres potencias están de acuerdo en dos puntos: 1.º Que los prusianos deben evadir el Luxemburgo. 2.º Que este ducado no debe declararse territorio neutral.

La France añade lo siguiente: «Estas noticias circulan ayer 17 y á ellas aludimos en un párrafo que publicamos á última hora. Debemos añadir que ni ayer ni hoy hemos recibido informes auténticos que confirmen estas noticias.

Sin embargo, el conjunto de los hechos y el lenguaje de los periódicos alemanes hacen creer que la situación es tranquila estos días.

Hace pocos días *El Charivari*, periódico festivo de Francia, publicó una lámina que representaba una gran plaza.

En medio de ella se alzaba una luminosa farola, en cuyos cristales se leían las siguientes palabras: «Instrucción pública»; á la derecha, uno de esos hombres que pegan carteles cubría con su anuncio de obras en venta un despacho de vino; en frente había otro edificio, en cuyo frontis se leía «Prisiones», y un pozo mesaba una tabilla con esta inscripción: «Cerradas por causa de inutilidad pública»; en el centro, una multitud gozosa leía á la luz de la farola, libros, periódicos, folletos, revistas, etc., etc.; y la ignorancia, representada por un jumento, huía de aquella claridad corriendo á todo correr. En el pie de la estampa decía: «Nuevo sistema de alumbrado: invención de *El Charivari*.»

Pues bien: á consecuencia de esto, el ministro de Instrucción Pública del reino impuso lo siguiente carta: «Paris 8 de abril de 1867.—Señor director: tiene la bondad de trasmitir la expresión de mi gratitud al ingenioso dibujante de *El Charivari*.

Las tabernas cerradas, las cárceles vacías, la ignorancia huyendo y el jumento de la instrucción brillando, son mi programa. Recibid, etc.—V. DURUY.»

La zarzuela estrenada anoche en el teatro del Circo con el título de «*Cranos*? pues ya son tres», fué muy aplaudida por el público. Los honores de la representación fueron para el batifolito señor Fernandez, que desempeñó muy bien su papel y tuvo que repetir algunas plazas. Los demás actores bien. La zarzuela es un arreglo hecho por el director de *El Cascabel*, de una obra del celebre maestro Ricci, cuya música conserva y es muy agradable.

SECCION DE ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

NOTICIAS.

SANTO DEL DIA 22.—San Soterio y San Cayo.

COLLOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de Santo Tomás, donde es el segundo dia de la novena del Santísimo Sacramento, á las diez será la misa solemne en la que predicará D. Eugenio Almon y Palafax, y por la tarde en los ejercicios predicará D. Benito Sanz y Forés y se terminará con una solemne reserva. En la capilla real habrá misa cantada con sermon que predicará D. Manuel García Menéndez. También en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud se practicará el culto semanal acostumbrado á su divino Titular, á las diez se manifestará á S. D. M., y á las once misa cantada con sermon que predicará D. Francisco Montes. En las parroquias y en San Isidro habrá misa cantada á las diez. Por la noche habrá ejercicios en italiano, San Ignacio, Oratorio y en Monserrat.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés ó la de la Piedad en San Millán.

El doctor López de la Vega, ha trasladado su habitación á la calle del Espíritu Santo, 18, segundo de la derecha, donde sigue recibiendo consultas de una á tres de la tarde.

PEDICURO.—Cura los callos, las verrugas y otras dolencias de los pies. Recibe, da prospectos y facilita los remedios de once á cuatro. Montero, 19.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el dia 22.—Parada: Principio y Asturias.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor comandante del Principio, D. José Campos y Ordovás.—Jefe dia: Señor comandante del 1º Montado, D. Manuel Hernández y Barco.—Visita de hospital: Arapiles, primer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Burgos, sexto capitán.—El general gobernador, Pavía.

En el mercado de granos se han vendido 6000 fanegas de trigo, á 8770 escudos fanega, y la cebada de 2100 y 2400.

Encuentro por las puertas de esta capital: 1279 arrobas de trigo, 6000 arrobas de harina de idem, 6000 arrobas de carbon, 600 vacas que componen 60000 libras peso, 600 carneros que hacen 60000 libras de peso.

MERCADOS ESTRANJEROS.

Paris 17 abril. El trigo sube en la mayor parte de los mercados, porque la demanda es mas regular y mas activa que antes.

En trigos para el comercio las pretensiones son las mismas y el resultado, alza de 1 franco particularmente sobre las segundas clases en defecto de las claves escogidas que son cada vez mas raras. Las transacciones son ser muy activas, son mas animadas que hace ocho dias.

Se han vendido trigos del Norte á 45 francos los 120 kilogramos; los de España á 45-30; los buenos trigos de primera calidad de 43 á 44. Los trigos de Borgoña se han pagado 40 francos; los de Montereau de 41-30 á 42, los de Polonia á 44.

El centeno es raro y la demanda mas activa, por lo que ha subido 50 céntimos. Los precios son de 23-50 á 21 los 115 kilogramos.

La cebada queda á los mismos precios que hace ocho dias ó sea de 21-30 á 23-30 los 100 kilogramos.

ESPECTACULOS PARA HOY.

ZARZURA.—A las 4 1/2.—Don Quijote de la Mancha.—El loco de guardia.—A las 8 1/2.—Un hallazgo literario.—Los dos camaradas.—La Loa.—Baile.

BUFOS.—A las 5.—La suegra del diablo.—A las 9.—Quizá es el loco? El ajuste de una tripulación.—Un muerto de buen humor.

NOVEDADES.—A las 4 1/2.—La espada de Satán.—A las 8 1/2.—La misma función.

CIRCO.—A las 4 1/2.—El grumete.—El niño.—Los dos ciegos.—A las 8 1/2.—Función 15 de abono, impar.—Tercer turno de tres.—Eran dos? pues ya son tres.

CIRCO DEL PRINCIPE ALFONSO.—A las 2.—Concierto bajo la dirección del Sr. Barberini.

LA NUEVA INFANTIL.—(Carretas, 14.)—A las 8 1/2.—Las tres graciosas.—Una limosna por Dios.—El recluta infantil.—El Tío Fidel.

QUEVEDO.—A las 4 1/2.—Vida la libertad.—El que nace para ocho...—A las 8 1/2.—La oración de la tarde.—Las citas.

CAFE DEL RECREO.—A las 7 1/2.—Cepillo usted...—El aguador y el mitantrópo.—El pelo de mi mujer.—Don Ramón.—El juer invisible.

CAPELLANES.—Café-teatro.—A las 7.

ANUNCIOS.

Dos y uno.—A las 8.—Primer acto de *Don Tomás*.—A las 9.—Segundo acto de la misma.—A las 10 1/2.—Tercer acto de la anterior.—A las 11 1/2.—*Pobres mujeres*.

ANUNCIOS.

DULCE DE GUAYABA, EN COMISION, deposito de la fábrica *La Polaca*, de Puerto-Príncipe, á 19 rs. caja de una y media libra. Plaza del Progreso, número 13.—0

UN DESGRACIADO ANCIANO PERSONA UN decente, inpositivo, lleno de achaques, efecto de su ancianidad de edad de 83 años, sin el menor recurso de subsistencia, suplica á las almas caritativas se dignen socorrerle que Dios se lo premiará. Vive en la calle de Postas, número 46 primero, cuarto segundo.—0

GRAN BARATO DE CARBON DE EN- CINA bueno, por lo que falta de mes, por tener que de ocupar el local. De dos á cuatro arrobas á 5 rs., y de cuatro ó más á 4 rs. Ancha de San Bernardo, número 38.—0

UNA SEÑORA VIUDA Y ENFERMA con dos criaturas la mayor de tres años implora la caridad pública para atender á su enfermedad y subsistencia de sus inocentes hijos. Peleyo, 61, tercero derecha, puerta frente al corredor.—0

MAQUINAS PRIVILEGIADAS PARA jabones. Beneficos seguros garantizados. Gran fábrica para enseñar á los compradores. Dirigirse al Sr. Batlle Hernández. Madrid, Flor Baja, 24, bajo.—0

PERFECTA SALUD A TODOS.—LA Reválenta Arábigo Du Barré de Londres, cura sin medicina y sin gastos las gastritis, gastralgias, dispesias, constipaciones, hinchazones, flatos, insomnios, diarreas, náuseas, pituita, hipos, acedias, reumas, catarras, fiebres, toses, asma, tisis, debilidad, histérico, neuralgias, herpes, enfermedades de la garganta, de la vejiga, de la respiración, de los riñones, de los intestinos, de los nervios, del hígado, de la mucosa, del cerebro y de la sangre.

Esta deliciosa harina de salud economa mil veces sus precios en otros remedios: 65,000 curaciones de enfermedades rebeldes al todo tratamiento, en cuyo numero esta comprendida la feliz curación del Santo Padre Pío IX, la de la marquesa de Bréhan, del duque de Slusky y otros.

En cajas de media libra 12 rs., una libra 20, 12 libras 110, 24 libras 300 rs. Casa de Barry y compañía, número 1, calle de Valverde, 23 y 27, cochera, darán razón para tratar.—2

LECCIONES DE FILOSOFIA, MATE- máticas e idiomas. Olivo 6 y 8.—23

SE SUPLICA A LA PERSONA QUE SE Shaya encontrando un pendiente de oro con diamantes y hojas esmaltadas y cierre de gancho, el Viernes Santo, por las calles de Santa Isabel, Atocha, plaza del Angel, carrera de la procesión á la calle de Postas, plaza Mayor, calle Mayor, plaza del Palacio, calle de Santiago, calle Mayor, Carretas, plazuela del Angel, Atocha, lo presenta en la calle de Santa Isabel 4, principal derecha, se le dará una gratificación y se enseñará el compañero.—1

SE VENDE UN ELEGANTE FAETON Nuevo y una buena berlina, con un magnifico tronco de yeguas enganchadas en cualquier carrozue de los indicados. Calle Valverde, 23 y 27, cochera, darán razón para tratar.—2

DREDITAMOS.—ALAS CLASES AGU- vas y pasivas. Calle de San Marcos 13, principal, —6

A VOLUNTAD DE SU DUEÑO SE AR-rienda en pública subasta el aprovechamiento de yerbas de la dehesa Carnicería, término de las Navas de San Juan, provincia de Jaén, compuesta de unas 4000 cuerdas de tierra poco más ó menos, propias para ganado lanar, cabrio y vacuno. El remate será simultáneo y se celebrará el 15 del próximo mes de mayo en las Navas de San Juan, ante el señor notario de la población, y en Madrid ante su dueño, D. José de Molinedo, calle de la Biblioteca número 18, á las once de la mañana. El pliego de condiciones estará á manifestar el dia del remate, y la persona que deseé mas pormenores puede dirigirse a las Navas al pre citado señor notario, o en Madrid al mismo Sr. Molinedo.—2

EN EL NUEVO ESTABLECIMIENTO que se acaba de abrir en la plazuela de San Miguel n.º 7, tienda de huevos y canjeros, se dan estos á precios sumamente arreglados.—4

BARATURA SIN IGUAL.—FUE NCAR Brail, 12, zapatería.

Botinas de vaca para caballero, á 50 reales.

Id. de charol y satén, á 44.

Id. de becerro, de 36 hasta 48.

Y varias clases, á precios equitativos.

CELINAS A 2 RS. VARA, PELOS DE Sobre 4 3 rs., lanas á ligas griegas y lisas á 3, 4, 5, 6 y 6 1/2 rs.; cortinas grandes desde 10 rs. par; percales y linones á 1 1/2, 1 3/4 y 2 2/3 rs.; orlares negros á 4 1/2, 5, 5 1/2 y 6 rs. hasta 14. En la Concepción Gerónima n.º 13. Muselinas para cortinillas á 2 1/2, 2 3/4 y 3 1/2 reales.—0

EN UN PRECIO MODICO SE VENDE Un caballo de silla, capón, con cuatro dedos. En San Francisco, cuartel de caballeros, puede verse.—2

AVISO. El martes próximo (dia 23 del corriente) se sacaran á la venta en la calle del Arevalo n.º 18, tienda; 43 fardos de géneros para cabillero, que estaban destinados para la exposición de París.

Se expedirán todos los días desde las ocho de la mañana á las doce de la misma: los precios serán verdaderamente convenientes por haber sufrido una rebaja de 39 por 100. Esta pérdida positiva se hace no por demeritamiento ni averías en ellos, sino por realizar pronto. Desde las doce á las nueve de la noche seguirá la venta á precios que no admiten competencia.—2

BAÑOS BUSOS. Balneario de San Felipe Neri.—Hileras, 2.

Estos baños, indicados en todas las estaciones cuando prescritos razonablemente, lo están muy en particular en la actual, tan inconstante. Los baños de vapor previenen los espasmos, los catarras y resfriados, tan fáciles de contraer en ellas, así como son útiles contra los dolores reumáticos y nerviosos, y en las afecciones de la piel y de la garganta.—2

DENTIFRICOS LAROZE DE QUINA, PETRÍTE Y GUAYACO.

Para la conservación de los dientes y de las encías.

ELIXIR DENTIFRICO. para blanquear y conservar los dientes, curar los dolores causados por las caries, y por el contacto del calor y el frío.

POLVOS DENTIFRICOS rosa con base de magnesia, para blanquear y conservar los dientes, prevenir los movimientos que produce el tartero, cuya reproducción impide.

OPIATA DENTIFRICA para fortificar las encías que conserva sanas, evitar las nevralgias dentales y las afecciones escurváticas.

CURATIVO DENTAL para el plomage higiénico de los dientes enfermos, cortar la carne, evitar los abscessos que ella provoca. El frasco con instrumento y sin instrumento.

Estos dentífricos están siempre acompañados de una instrucción revestida de la marca de fábrica J.-P. LAROZE, 2, rue des Lions-Saint-Paul, París.

En Madrid, S. Pascual; —Barcelona;

J. Martí y Aragón; —Alcalá; S. R. Hernández;